

# 三胞胎姐妹“真善美” 追求个性不选同一个班

## 小学新生训练:不要求抱臂坐正,没有同桌有同组

“我得了两个贴花,你呢?”个子高高的尹淑美得意地向个子小小的尹淑善炫耀。“哎呀,我的贴花贴在手上的,掉哪儿去了呀?”尹淑善急得到处找,这时尹淑真拿来了一张小小的奖状。“这是老师奖给我的,我今天表现突出受表扬呢!”三个小女孩子是三胞胎,出生于2006年1月31日,她们出生时间仅相差一分钟,被取名“真善美”,今年上小学。前天上午,“真善美”头一回到南昌路小学进行新生训练,父母特别要求把她们分在三个班,各走各的路,各交各的朋友,但三人一下课,就聚在一起,兴奋地说起碰到的新鲜事。

□现代快报记者 黄艳



三胞胎姐妹尹淑真(中)、尹淑善(左)、尹淑美(右) 王铭敏 摄

## “真善美”:个性鲜明 不走相同路

若不是都穿着紫色T恤、粉色吊带裙,一样的粉、紫相间书包,一样扎着两个小辫子,还真看不出三个小姑娘有多少外形相似度。老大真真是个可爱的胖娃娃,吃饭最多最快,长得最胖最结实,也很有管理妹妹们的能力,有大姐“范儿”;老二善善最矮也最瘦,不太爱吃饭,但嘴皮最溜,三姐妹外出都是她做“发言人”;老三美美最高,和老大的长相有些像,最爱画画,能坐几小时。

### 没有“娇骄二气”

“妈妈说,吵吵闹闹很正常!”南昌路小学的操场上,三姐妹闹成了一团,因为真真说善善不爱吃饭,善善有些不高兴了。一会儿善善又说真真在减肥,真真也不高兴了。不过,一两分钟的时间,两人又搂成一团。“真真最爱吃鸡爪,我爱吃肉,还爱喝菊花脑汤。”善善表示。“美美最爱画画,美美转球也转得好。”一旁的美美赶紧自夸起来,随即又跑进善善所在的一(4)班,在黑板上画了一个小公主,表示那就

是她自己。看到美美画画,真真也画了一个小公主,善善则在黑板上写下一堆字。

“她们从三四岁就和大人同房睡了。”尹妈妈说,三个孩子出生时体重不同,老大真真6斤,老三美美6斤3两,老二善善只有3斤8两,所以长到现在,三人的身高体重差异仍比较大,但对她们独立性的要求,都是一样的。父母为三个孩子在房间里准备了“亲子床”,上下两层,下层宽,上层窄,三人自己选择睡哪张,下层睡两人,上层睡一人。“半夜想上厕所了,也是自己起床开灯,从来不用喊大人帮忙的。”三姐妹在一起难免有小矛盾。“我们大人从来不参与,如果有人‘告状’,得到的答案就是,你们自己要学会处理自己的事情。”尹家对孩子的要求一致,三个孩子出生后老大是父母自己带,老二和老三分别在奶奶和外婆家,但大家都有一个原则,不娇惯孩子。

### 向学校申请分在三个班

“通常双胞胎的家长都希望

孩子能分在一个班,但‘真善美’的家长特别要求把孩子分开。”南昌路小学的老师说,家长的要求非常特别,今年一年级有四个班,三个孩子分三个班,家长就得和三个班级的老师打交道,各班作业要求也不一样,家长要付出更多。最终学校尊重家长的意见,真真在(1)班,善善在(4)班,美美在(2)班。尹爸爸表示,虽然孩子分在不同的班,大人会累一些,但这对孩子的成长更好。“三人在一个班,难免会抱团,交不到新朋友,而且也不容易锻炼独立处理事情的能力。”

为让三个孩子更有个性,家里的衣服虽然都是买三套,但平常让孩子自己挑衣服穿,她们每天都穿得不一样。“今天是因为开学,才穿了一次一样的衣服。”

父母鼓励孩子们有个性,也同样在三个孩子相互的比较中找到方法引导她们。三人都学跳舞,真真最刻苦,也学得最好,每天都坚持练习,善善和美美看到了,就都向姐姐学习。美美画画好,两位姐姐也都努力地画画,希望能和美美画得一样好。

# 你认识的人有叫“九五”“八七”的吗?

## 高淳就有人以此为名,另外还有叫“八五”“八六”的

你见过谁用数字取名字的吗?在高淳县柘溪镇兰溪村,有两位村民用九五、八七取名。

高淳县柘溪镇柘溪供电所电工王海洲说,他前几天帮村民安装电表时,有两位申请安装的村民名字让他傻了眼。“他们一个叫九五,另一个叫八七。”49岁的王海洲说,他在农村当电工不少年了,这样的名字他是第一次看到。据供电所负责统计的电工说,在柘溪镇6万多村民中,只看到这两位村民用数字取名,这两位村民来自柘溪镇兰溪村祖家里和大山两个自然村。

提起张九五,兰溪村的村民无人不知。今年68岁的张九五说,九五这个名字是爷爷取的,

“在阿拉伯数字0-9中九最大,当时爷爷取这个名字有至尊无上的意思,更多的表示吉祥的意思。”这个数字与出生年月没有关系,他并不是九月五日出生的。张九五说,打小左邻右舍叫他这个名字叫惯了,不过他的身份证上用的是张彦首这个名字,因为他在兄弟三人中排行老大,而自己在村里辈分中属彦字辈,所以身份证上用了这个名字。虽然他的身份证上名字叫张彦首,但村民们知道这个名字的并不多,反而是张九五这个名字,大家都知道。

在兰溪村大山自然村,村民芮八七拿出身份证,上面的名字的确是“芮八七”三个字。他说,家里兄弟还有叫八五、八六的

呢。今年70岁的芮八七说:“我大哥今年77岁叫八五,还有一个堂兄叫八六,这些数字名字都是老祖宗取的。”

芮八七说,大哥八五出生时曾祖父正好85岁,于是家里帮大哥取名八五。堂兄八六出生时曾祖父已去世,曾祖母86岁,家里以她的年岁帮堂兄取名。曾祖母87岁,芮八七出生,所以家人帮他取名八七。“当年曾祖父曾祖母算是长寿的,曾祖母活到90多岁才去世呢,家里人这样取名也有一定的含义。”

芮八七说,他是“先字辈”,还有一个名字叫芮先怀,不过身份证上一直用的是八七这个名字,因为这个名字是老祖宗取的,他觉得挺特别,所以没有用

芮先怀这个名字。大哥八五叫芮先酒,堂兄八六叫芮先旺,他们身份证上的名字并不是八五、八六。

(高先生线索费50元)

现代快报记者 顾元森 文/摄



芮八七的身份证

## 商场里 爸爸抱着儿子 对着垃圾桶撒尿

网友:家长太没素质了  
早教老师:须对孩子正确引导



在南京某大型购物广场里,一个爸爸正抱着两岁左右的孩子对着垃圾桶撒尿(见上图,网友提供)。前天,网友“大会堂演奏厅”将这张照片发在了网上,“厕所就在旁边,走过去也就几十秒吧,稍微快点连这个时间都不需要。”该网友十分愤慨:“这样的现象我已经不是第一次看到了,大庭广众之下,家长就这样让孩子方便了,考虑过别人的感受吗?”

“别显得自己有多高贵,等你自己有了孩子你就知道了。小孩子,尤其是三岁以下的小孩,当他觉得要撒尿的时候,憋不了多久,如果厕所要一分钟才能走过去,那小孩子很可能早就尿下来了。”很多已经为人父母的网友大多认为应该对孩子宽容一些。也有网友和“大会堂演奏厅”一样,对这样的行为不能理解,“父母是孩子的第一任老师。当孩子没有判断能力时,他会认为这是应当的举措。但是成人呢?”网友言辞严厉,“父母的素质决定了孩子的起点。”

早教中心的刘老师介绍,低龄宝宝随地大小便的行为确实比较常见,其主要原因是家长没有起到良好的引导作用,“三岁以下的孩子自身还没有耻辱感,也没有什么自控能力。作为家长,要有意培养孩子的自控能力,这样孩子才会养成良好的习惯。”另外,作为外界,对孩子的行为应该保持宽容,不应在网络上谩骂孩子。

现代快报记者 郝多

## 迎青奥 六旬翁制作 “夕阳红版英语指南”

今年63岁的南京老人姜继直是位“旅游达人”,“一年365天,我有100天都在外面。”虽然自己的英语“几十年前就还给老师了”,但每次出国,姜老总是选择自助游。最近,他将自己的经验归纳总结,出了一份仅含有100多个单词的“夕阳红”版“出国常用英语”,希望能为老年人在出国时、以及在即将到来的青奥会上做好“东道主”提供方便。

姜继直是名摄影爱好者,自从3年前退休至今,他已经和家人、朋友自助走了七八个国家。最为“神奇”的是,这些同行的老人基本上都是“英语盲”,但老人们每次总能尽兴而归。姜继直老人表示,他们就是凭着“胆子大、‘脸皮厚’、事先预习几个关键词”,加上在关键时刻的手脚并用,因此每次都能“得偿所愿”。

最近,姜老萌生了为老年人制作简单版本的出国英语指南的想法,再加上这两年南京就要迎来青奥会,“到时候很多外国人来,万一要向遇到的老年人打听个什么事,我们当然得做好‘东道主’,让人家在南京感觉舒适、愉快。”

从今年2月起,姜老就开始编写“夕阳红版英语指南”。他利用电脑和手机上下载的电子词典,边查边记,总结了在国外使用频率最高的词语和短句,例如,该如何问价钱、如何问路等,最终制作完成了一份包含100多个单词的英语教材。姜老将其发到网上后,老人们纷纷抢着收藏。

现代快报记者 王颖菲